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Расшифруйте «подозрительный» 

расход. Если сумма расходов в декла-
рации правильная, укажите на это 
инспекторам. Возможно, в книгу уче-
та вы вносили расходы, оплаченные 
взаимозачетом, или товары, кото-
рые продали в 2023 году, а оплатили 
в 2022-м (подп. 23 п. 1 ст. 346.16, 
п. 2 ст. 346.17 НК, ст. 410 ГК). Такие 
оплаты не прошли по расчетному 
счету. И из-за этого суммы расходов 
по выписке и в декларации могут отли-
чаться. Это не ошибка (см. образец 3). 

В пояснении расшифруйте расходы — 
укажите реквизиты платежек, актов 
о зачете и пр. Подтверждающие доку-
менты на расходы, а также книгу уче-
та по УСН к пояснению прикладывать 
вы не обязаны (п. 3 и 7 ст. 88 НК). Под-
робности — в информации на с. 52.

Если обнаружили ошибку в расхо-
дах, подайте уточненку (п. 1 ст. 81 НК). 
Отразите там пересчитанные доходы, 
расходы и налог. Приложите сопро-
водительное письмо и укажите суть 
ошибок.

Образец 3. Как пояснить, почему расходы в декларации 
выше суммы из выписки

<...>
В ответ на требование о представлении пояснений по декларации по налогу, уплачи-
ваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения за 2023 год, 
сообщаем, что суммы расходов в декларации указаны верно. Все расходы соот-
ветствуют перечню из пункта 1 статьи 346.16 НК и для них выполняются условия 
из пункта 2 статьи 346.17 НК. 

В 2023 году организация оплатила расходы зачетом взаимных требований в сум-
ме 460 тыс. руб. Такие расходы по расчетному счету в 2023 году не проходили. Расхо-
ды в виде зачета взаимных требований считаются оплаченными на дату подписания 
акта о зачете. Дата оплаты расхода по таким операциям — дата прекращения обяза-
тельства (п. 2 ст. 346.17 НК и ст. 410 ГК). 

Что касается представления книги учета, то статья 88 НК устанавливает закрытый 
перечень случаев, когда в ходе камеральной проверки первичной декларации инспек-
ция может истребовать у налогоплательщика документы. Это возможно при про-
верке уточненных деклараций, при условии, что их сдали по истечении двух лет 
и уменьшили налог или увеличили убыток (п. 8.3 ст. 88 НК). Организация представи-
ла первичную декларацию по УСН, поэтому оснований для представления книги уче-
та при камеральной проверке декларации нет.
<...>

Учитываемые расходы
Распишите учтенные расходы, 
оплата которых не проходила 
по счету в 2023 году

Правильные данные
Отметьте, что расходы в декларации по УСН 
указаны верно и соответствуют условиям 
для учета (п. 1 ст. 346.16, п. 2 ст. 346.17 НК)
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